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Відомо, що сучасний ринок діуретичних засобів представлений переважно 
препаратами синтетичного походження, а також комплексними та монопрепаратами 
рослинного походження. Монопрепарати рослинного походження мають значно менше 
обмежень при їх застосуванні, ніж синтетичні препарати та комплексні фітопрепарати. 

Тому актуальною є проблема створення нового ефективного лікарського монозасобу 
на основі рослинної субстанції. Найбільш відомими препаратами синтетичного походження є 
тіазидові діуретини - гіпотіазид, оксодолін, циклометіазид та петлеві діуретики - фуросемід, 
урегіт [1]. Ці препарати виявляють ряд небажаних побічних ефектів: гіпокаліемія, 
гіпохлоремічний алкалоз, слабкість, диспепсичні явлення, затримка кальцію в організмі, 
підвищення рівню глюкози в крові, затримка сечової кислоти, та протипоказань: тяжка 
ниркова недостатність, ураження печінки, цукровий діабет та подагра тяжкого ступеню [1,2]. 

Відомо, що у традиційній та офіційній медицині використовується відвар листя 
мучниці або брусниці. Але ця лікарська форма має ряд недоліків: складнощі у приготуванні, 
відсутність стандартизації, неможливість тривалого зберігання, не вичерпне використання 
лікарської рослинної сировини. Тому є актуальним створення нового стандартизованого 
діуретичного засобу на основі біологічно активних речовин листя брусниці звичайної. 

Об'єктом нашого дослідження став рідкий спиртовий екстракт з листя брусниці 
звичайної, отриманий екстракцією 50% спиртом. Отриманий екстракт відповідав вимогам 
монографії «Екстракти» ДФУ та був віднесений до рідких. 

Кількісне визначення похідних гідроксикоричної кислоти, флавоноїдів та суми 
фенольних сполук в одержаному екстракті проводили спектрофотометричним методом [3]. 

Після статистичної обробки встановили що в екстракті міститься 2,17±0,02% 
похідних гідроксикоричних кислот, 3,36±0,01% суми флавоноїдів, 20,48±0,01% фенольних 
сполук в перерахунку на галову кислоту. 

Діуретичну активність досліджуваного засобу вивчали у дослідах на щурах, 
загальноприйнятим методом, без навантаження у порівнянні з контрольною групою. 
Діуретична активність отриманого екстракту в дозі 50 мг/кг склала 57%. 

Таким чином, отриманий екстракт є діуретичним засобом рослинного походження з 
вираженою фармакологічною активністю, який при подальших дослідженнях поповнить 
недостатній арсенал вітчизняних рослинних діуретичних монопрепаратів 
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